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توجه

 آزمایش

 
را   هامولکول و   هایون شوند و  های گوناگونی با هم ترکیب میها با روشاند، این اتمها ساخته شدهمواد از اتم  یه هم

 آورند. به وجود می

 شوند.های گوناگونی دارند و به سه حالت جامد، مایع و گاز دیده میمواد ویژگی          
 

 های سازنده موادذره 
نمی بیشتر   یافت  )عنصری(  آزاد  حالت  به  طبیعت  در  میعنصرها  یافت  شیمیایی  ترکیب  حالت  به  بلکه  شوند.  شوند؛ 

 هستند. هامولکول یا  ها یون ها، این ترکیب یههای سازندذره

 هامولکول    
  ترکیبات مولکولی پیوندند.  ها به هم میآیند. هنگامی که این مولکول ها به وجود میاز پیوند دو یا چند اتم، مولکول 

 کنند. مانند آب، شکر، آمونیاک، اتانول، ضد یخ و... را ایجاد می

 هایون    
ذره یون هم ترکیب میها  با  که  هستند  و منفی  الکتریکی مثبت  بار  با  و  هایی  کلرید    ترکیبات یونیشوند  سدیم  مانند 

(NaCl)  کات کبود ،(CuSO  آورند. ، کلسیم اکسید )آهک( و... را به وجود می 4(

 

   برابر نیست.ها ها با تعداد پروتون های خنثی، تعداد الکترون ها برخلاف اتمدر یون  1

بستگی دارد. برای مثال شکر از ذرات مولکولی تشکیل    هاآن   ی ه نوع ذرات سازندویژگی مواد به    2

نمک خوراکی یونی است؛ در نتیجه ویژگی این دو ماده   یهشده است، در حالی که ذرات سازند

 است. متفاوت

 
 

 

لیتر آب مقطر داغ بریزید، درون هر بشر به طور جداگانه یک قاشق میلی  20لیتری بردارید و درون هر کدام  میلی  100سه بشر  

های شفاف به دست آیند. سپس یک گیره بردارید خوری از کات کبود، سدیم کلرید و شکر بیفزایید و آنقدر هم بزنید تا محلولچای 

استفاده از نخ و مداد، آن را درون محلول آویزان کنید. در ادامه بشرها را کنار پنجره بگذارید و پس از چند روز بلورهای تشکیل و با 

 گیرد؟ ای میشده را مشاهده کنید. با انجام این آزمایش، چه نتیجه
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 نتیجه

 آزمایش

 
 

شکر، مولکولی است؛ بنابراین بلورهای تشکیل    یهسدیم کلرید و کات کبود، یونی و ذرات سازند  یه با توجه به اینکه ذرات سازند

 شده از نظر شکل، رنگ، اندازه و شکنندگی با هم فرق دارند. 
 

 بررسی رسانایی الکتریکی ترکیبات یونی و مولکولی    
شوند آن در سراسر محلول پخش می یههای سازنداگر یک ترکیب یونی مانند پتاسیم پرمنگنات را در آب حل کنیم، یون

ها هستند در آن مولکول  یهشوند. حال اگر ترکیبی مانند شکر را که ذرات سازندمحلول می  رسانایی الکتریکیو سبب  
   رسانای جریان الکتریکی نیست. شوند؛ اما محلول به دست آمده  ها در سراسر محلول پخش می آب حل کنیم، مولکول 

 

 ندارند.  حرکتیاند و ها ثابتهستند؛ زیرا در حالت جامد یون  نارساناترکیبات یونی در حالت جامد 

 

 شونده و رسانایی الکتریکی کامل کنید. حل یهماد یههای سازندجدول زیر را از نظر نوع ذره سوال:

 آب مقطر نام ماده
محلول نمک  

 خوراکی

محلول شکر در 

 آب
 محلول اتانول

محلول کات کبود 

 در آب

      شونده حل یه ماد یههای سازندذره 

      رسانایی الکتریکی

 

 آب مقطر نام ماده
محلول نمک  

 خوراکی

محلول شکر در 

 آب
 محلول اتانول

محلول کات کبود 

 در آب

 یون مولکول مولکول یون مولکول شونده حل یه ماد یههای سازندذره 

 رسانا نارسانا  نارسانا  رسانا نارسانا  رسانایی الکتریکی
 

 

 

ظرف پِتری درون آب قرار دهید؛ در   یه بلور سدیم هیدروکسید را بردارید و به آرامی در کنار دیوار  یه با استفاده از پنس، یک دان

روی بلور سدیم هیدروکسید قرار دهید.  بلور کات کبود )مس سولفات( را برداشته و آن را درون ظرف پتری و درست روبه  یهادامه دان

شیمیایی واکنش و تغییر رنگ آن به   یهشود. اگر معادلکنیم رنگ محلول در وسط پتری دچار تغییر میپس از مدتی مشاهده می

 گیرید؟ای میصورت زیر باشد، با انجام این آزمایش، چه نتیجه

 )مس سولفات( کات کبود + سدیم هیدروکسید  →محلول سدیم سولفات + رسوب مس هیدروکسید 

 
 

 

 پاسخ:
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  نتیجه
 

کند و در طرف دیگر پتری  در این آزمایش یون هیدروکسید از ترکیب سدیم هیدروکسید جدا شده و به سمت وسط پتری حرکت می

کند. در ادامه با ترکیب شدن این دو یون، رسوب سولفات جدا شده و به سمت وسط پتری حرکت مینیز، یون مس از ترکیب مس  

ها توان نتیجه گرفت یونکند؛ بنابراین با توجه به این موضوع، میشود و رنگ محلول تغییر میآبی روشن مس هیدروکسید ایجاد می

 شوند. کنند و سبب رسانایی الکتریکی محلول میدر محلول حرکت می

 ترکیبات یونی  
آشنا    آنیون و    کاتیون های یونی مانند سدیم کلرید، ابتدا باید به خوبی با مفهوم  تشکیل ترکیب  یهبرای آشنایی با نحو

 شویم. 

 کاتیون    
به  اتم اینکه  برای  کامل   8آرایش  های فلزی  به    تایی  الکترون  دادن  دست  از  با  آخر خود برسند،  تبدیل    کاتیوندر مدار 
 شوند. می

)اتم سدیم    :مثال Na)11    الکترون خود یک  آخر  در مدار 

تایی کامل در مدار آخر خود   8دارد، این اتم برای آنکه به آرایش  

الکترون بگیرد. از   7برسد، باید یک الکترون از دست بدهد یا  

تر است، بنابراین فلز  آنجا که از دست دادن یک الکترون راحت

الکترون از دست می به یون مثبت )کاتیون(  سدیم یک  و  دهد 

 شود.تبدیل می

 

است؛ بنابراین   برابرها درون اتم  ها و پروتون است، یعنی تعداد الکترون   خنثیاتم در حالت عادی  

شود، به همین دلیل بار  ها میاز پروتون   کمترها  اگر اتم الکترون از دست بدهد، تعداد الکترون 

 شود. می مثبتکاتیون در مجموع  یهذر

 

 آنیون   
 شوند. تبدیل می آنیون در مدار آخر خود برسند، با گرفتن الکترون به  تایی کامل   8آرایش  برای اینکه به  نافلزیهای اتم

)اتم کلر    :مثال Cl)17    الکترون دارد، این    7در مدار آخر خود

تایی کامل در مدار آخر خود برسد، باید  8اتم برای آنکه به آرایش 

الکترون از دست بدهد یا یک الکترون بگیرد. از آنجا که گرفتن    7

راحت الکترون  یک یک  گرفتن  با  کلر  نافلز  بنابراین  است؛  تر 

 شود.الکترون به یون منفی )آنیون( تبدیل می
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عادی    1 حالت  در  الکترون   خنثیاتم  تعداد  یعنی  پروتون است،  و  اتم  ها  درون  است؛   برابرها 

شود، به همین دلیل بار  ها میاز پروتون   بیشترها  بنابراین اگر اتم الکترون بگیرد، تعداد الکترون 

 شود. می  منفیآنیون در مجموع  یهذر

 شود.ها در یک یون، به صورت زیر محاسبه میتعداد الکترون  2

 ها در یک یونبار یون ـ تعداد پروتون = تعداد الکترون  

 با در نظر گرفتن علامت بار یون 

 

 پیوند یونی 
حال که با مفهوم کاتیون و آنیون آشنا شدید، هنگامی که یک کاتیون فلزی با بار مثبت در کنار یک آنیون نافلزی با بار  

گیرد. این پدیده  شکل می   پیوند یونیهای مثبت و منفی ایجاد شده و  گیرد، یک نیروی جاذبه بین یونمنفی قرار می
 شود. سبب تشکیل ترکیبات یونی مانند نمک سدیم کلرید، آب آهک و... می

 

 دهند.قرار می  آب آهکبرای اینکه مربای کدو حلوایی ترد شود، آن را قبل از پختن برای مدتی در  

 

 ها در ترکیبات یونی ها توسط اتم ملاک گرفتن یا از دست دادن الکترون  ❑
 براساس فلز یا نافلز بودن  1

یون  گیرند و به  شوند؛ اما نافلزات الکترون میتبدیل می  یون با بار مثبتدهند و به  فلزات معمولاً الکترون از دست می
 شوند.تبدیل می با بار منفی

 های مدار آخر براساس تعداد الکترون  2
 دهد.اتم الکترون از دست می باشد  کمتر از چهارهای مدار آخر اتم اگر تعداد الکترون
 گیرد. اتم الکترون می باشد  بیشتر از چهار یا برابر با چهارهای مدار آخر اتم اگر تعداد الکترون

 تایی شدن مدار آخربراساس هشت  3
 تایی کامل در مدار آخر خود برسند. ها تمال دارند با گرفتن یا از دست دادن الکترون به آرایش هشتاتم
 (NaCl) کلریدپیوند یونی در نمک سدیم  ❑
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گیرد، فلز سدیم با از دست دادن یک الکترون  هنگامی که فلز خطرناک و براق سدیم در کنار گاز زردرنگ و سمی کلر قرار می

Na)به یون مثبت سدیم   Cl)و نافلز کلر با گرفتن یک الکترون از سدیم به یون منفی کلرید    +( شود. در  تبدیل می  −(
تشکیل   (NaCl)شده و ترکیب یونی سدیم کلرید    تاییهشت های سدیم و کلر  این داد و ستد، مدار آخر اتم  یهنتیج

 شود.می

 
 

 (MgO) پیوند یونی در نمک منیزیم اکسید  ❑

می قرار  اکسیژن  گاز  کنار  در  منیزیم  فلز  که  فلز  هنگامی  گیرد، 
منیزیم   مثبت  یون  به  الکترون  دو  دادن  دست  از  با  منیزیم 

(Mg و اتم اکسیژن با گرفتن دو الکترون از منیزیم به یون    2+(

اکسید   O)منفی  می  2−( نتیجتبدیل  در  و    یه شود.  داد  این 
اتم آخر  مدار  هشتستد،  اکسیژن  و  منیزیم  و  های  شده  تایی 

 شود. تشکیل می (MgO)ترکیب یونی منیزیم اکسید 
 
 (NaF) فلوئوریدپیوند یونی در نمک سدیم  ❑

گیرد، فلز سدیم با از دست دادن یک الکترون به یون هنگامی که فلز خطرناک و براق سدیم در کنار گاز فلوئور قرار می

Na)مثبت سدیم   و نافلز فلوئور با گرفتن یک الکترون از    +(

فلوئورید   منفی  یون  به  F)سدیم  می  −( در  تبدیل  شود. 
اتم  یهنتیج آخر  مدار  ستد،  و  داد  فلئور  این  و  سدیم  های 

فلوئورید  هشت سدیم  یونی  ترکیب  و  شده   (NaF)تایی 
 شود. تشکیل می

 های یونیهای ترکیب ویژگی  ❑
 هستند.خنثی در مجموع از نظر بار الکتریکی  1
 دارند. منظمی و   سه بعدیهای یونی آرایش هندسی ها در ترکیبشکل بلوری دارند؛ یعنی یون 2
 شوند. شکننده هستند و در اثر ضربه خرد می 3
 توانند آزادانه حرکت کنند. هستند؛ زیرا ذرات یون در حالت جامد نمی نارسانادر حالت جامد  4
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 بدانیم است خوب

توانند در محلول آزادانه حرکت کنند و سبب برقراری جریان الکتریکی در محلول شوند؛ بنابراین محلول ها مییون  5
 های یونی رسانای جریان الکتریکی است. ترکیب

 شوند. های یونی مانند سدیم کلرید در آب حل میاغلب ترکیب 6
 

 

CaCO)مروارید و پوشش صدفی حلزون از یک ترکیب یونی به نام کلسیم کربنات    تشکیل شده است.  3(

 قانون پایستگی جرم  
ها برابر است؛  ها با مجموع جرم فراورده دهندهطبق قانون پایستگی جرم، در یک واکنش شیمیایی مجموع جرم واکنش 

باقی   کند و ثابتتغییری نمی کننده در واکنش  بنابراین براساس این قانون، در یک واکنش شیمیایی جرم کل مواد شرکت
اگر  می مثال  برای  با    7/7ماند.  سدیم  فلز  دهد،    9/11گرم  واکنش  کلر  گاز  تشکیل    6/19گرم  کلرید  سدیم  نمک  گرم 
 شود.می

 

 تغییر خواص فیزیکی آب  
 شود: با حل شدن نمک در آب، خواص فیزیکی آب دچار تغییر می 

کند. برای مثال آب دریا در دمای آب افزایش پیدا می  جوش  ی ه نقطبا حل شدن نمک در آب،    جوش:  یه افزایش نقط  1
 جوشد.بالاتری از آب خالص می

شود. برای مثال آب دریا برخلاف آب خالص، می  رسانای جریان الکتریکیبا حل شدن نمک در آب، محلول    ایجاد رسانایی:  2
 رسانای جریان الکتریکی است. 

کند. برای مثال تخم مرغ سالم در آب خالص  پیدا می  چگالی محلول افزایش با حل شدن نمک در آب،    افزایش چگالی:   3
 از آب خالص است.  بیشترماند؛ زیرا چگالی محلول آب نمک  رود، اما همان تخم مرغ در محلول آب نمک شناور می فرو می
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ارومیه    یهارومیه بسیار شور است، بنابراین چگالی بالایی دارد؛ به طوری که در دریاچ  یه آب دریاچ

 توان به راحتی شناور ماند و حتی روی آب روزنامه خواند.می

 
 

 ها و ترکیبات یونی در بدن ما نقش یون  
نقش اصلی دارند. در ادامه به بررسی این موارد   های بدن و حفظ سلامت ما تنظیم فعالیت ها و ترکیبات یونی در  یون
 پردازیم. می

 یون سدیم  

Na)یون سدیم   های دیگر بیشتر بوده و مصرف آن هاست که مقدار آن در خون از کاتیونترین کاتیونیکی از مهم  +(
 برای بدن ضروری است. 

 نقش منابع  یون

Na)یون سدیم   ها،  ، سبزیجات، میوه(NaCl)نمک خوراکی   +(
 هاغذاها و نوشیدنی

ایجاد جریان الکتریکی در مغز، اعصاب  
 های بدن به ویژه قلب ماهیچه و 

 

 یون سدیم در حالت محلول رسانای جریان الکتریسیته است. 

 

 نمک خوراکی  
شود، تقریباً برابر با  اغلب مواد غذایی نمک دارند. مقدار نمکی که از طریق رژیم غذایی وارد بدن یک فرد بالغ و سالم می

به مقدار زیادی کاهش یا افزایش یابد،  گرم( در روز است. اگر مقدار نمک موجود در رژیم غذایی ما  میلی  3500گرم )  5/3
 شود؛ به همین دلیل باید مقدار نمک خوراکی موجود در رژیم غذایی را کنترل کرد.های بدن مختل میفعالیت یاخته

 

  50ها بالای  شود افرادی که بیماری قلبی، فشار خون و... دارند و افرادی که سن آن توصیه می

 سال است، از رژیم غذایی کم نمک استفاده کنند. 
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 بدانیم است خوب

 یون آهن  

Fe)یون آهن  های ضروری و اساسی برای بدن است. بدن ما برای  یکی دیگر از یون 2+(
ساخت هموگلوبین به یون آهن نیاز دارد و این یون در مواد پروتئینی مانند گوشت، جگر،  

 شود. سویا، خرما و... به فراوانی یافت می
های قرمز خون وجود دارد و در ساختار  هموگلوبین درشت مولکولی است که در گلبول

 خود آهن دارد. 
را از شش های آهن، می های قرمز خون به دلیل داشتن اتمگلبول  های یاخته  یهها بگیرند و به همتوانند گاز اکسیژن 

 ها برگردانند. های بدن را به ششاکسید تولید شده در یاختهبدن برسانند و گاز کربن دی
 درمان کم خونی در مواقع مختلف   ❑

نیاز   آهن بیشتریبدن ما در دوران بارداری، شیردهی، رشد، نوجوانی و در مواقعی که خون زیادی از بدن رفته باشد، به 
را افزون بر  قرص آهن )فروس سولفات( دارد. در این شرایط برای درمان کم خونی و جبران کمبود آهن، پزشکان مصرف 

 کنند. مصرف بیشتر غذاهای سرشار از آهن )جگر و گوشت(، سفارش و تجویز می
 

 

 گرم است.  5الی  3لیتر خون است و مقدار آهن در بدن برابر با میلی  100گرم در  18الی  12مقدار هموگلوبین در خون انسان برابر با 
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شود که همگی شامل شمار  های سفید برف، بخار آب و ابرها دیده میآب در طبیعت به شکل بلورهای شفاف یخ، دانه

 اند. تشکیل شده هیدروژن و   اکسیژنهای ها از اتمهای آب هستند. این مولکولبسیار زیادی از مولکول

 

گیرد؛ بنابراین مولکول آب بار در هنگام تشکیل مولکول آب، داد و ستد الکترونی صورت نمی

 الکتریکی ندارد و رسانای جریان الکتریسیته نیست. 

 

 پیوند اشتراکی )کووالانسی(  
؛ بلکه  کنندالکترونی داد و ستد نمی گیرند، برای کامل کردن مدار آخر خود،  های دو نافلز کنار یکدیگر قرار میوقتی اتم

ها الکترون از  گذارند. به طوری که بر اثر این اشتراک، هیچ یک از اتمهای مدار آخر خود را با یکدیگر به اشتراک میالکترون
 گذارند. می اشتراک های مدار آخر خود را به آورند؛ بلکه تعدادی از الکتروندهند یا به دست نمیدست نمی

 

گذارند؛  های نافلز به هر تعداد الکترون که نیاز دارند، به همان تعداد الکترون به اشتراک میاتم

)برای مثال اکسیژن   O)8    برای کامل کردن مدار آخر خود به دو الکترون نیاز دارد؛ بنابراین در

 گذارد. پیوند اشتراکی دو الکترون به اشتراک می

 الکترون نیاز دارد.  2آخر،  یهتایی شدن لای 8برای  
 

 

هایی  دهند، مولکولگیرند و پیوند اشتراکی تشکیل میهای دو نافلز در کنار یکدیگر قرار میهنگامی که اتم  ترکیب مولکولی:
 آید. به وجود می ترکیب مولکولیها، کنند که از کنار هم قرار گرفتن آنایجاد می

H)تشکیل مولکول آب   یه نحو  O)2   
)اتم اکسیژن   O)8    الکترون دارد و برای کامل شدن مدار آخر خود به دو الکترون نیاز دارد. از طرفی    6در مدار آخر خود

)اتم هیدروژن  H)1   در مدار آخر خود یک الکترون دارد و برای کامل شدن مدار آخر خود به یک الکترون نیاز دارد؛ بنابراین
های مدار آخر توانند الکترونهای هیدروژن و اکسیژن در یک شرایط مناسب در کنار هم قرار بگیرند، میهنگامی که اتم

 خود را به اشتراک بگذارند. 
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 دهند. ( نشان می-است و آن را با یک خط تیره ) دو الکترون هر پیوند اشتراکی شامل 

 
 

 انواع پیوندهای اشتراکی 

H)است. برای مثال برای تشکیل مولکول هیدروژن   دو الکترون این پیوند اشتراکی شامل   )یگانه(:پیوند ساده   ❑ ، هر 2(
)اتم هیدروژن  H)1 گذارد. برای کامل شدن مدار خود، با اتم هیدروژن دیگر یک الکترون به اشتراک می 

 

 

 تشکیل دهد.  یک پیوند اشتراکیتواند اتم هیدروژن فقط می

 

CH)  نحوه تشکیل مولکول متان  ❑ )4   
CH)برای تشکیل مولکول متان  )، هر اتم کربن 4( C)6    الکترون دارد، برای کامل شدن مدار آخر    4که در مدار آخر خود

 دهد. پیوند اشتراکی تشکیل می چهار اتم هیدروژنخود با 

 
 

C)  تشکیل مولکول اتان  یه نحو ❑ H )2 6   
)هر اتم کربن   C)6  الکترون نیاز دارد، بنابراین هر  4الکترون دارد و برای کامل شدن مدار آخر خود به  4در مدار آخر خود

C)اتم کربن در مولکول اتان   H )2  گذارد.به اشتراک می اتم هیدروژن   3الکترون با    3یک الکترون با اتم کربن دیگر و  ، 6
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دوگانه:  ❑ اتم  پیوند  الکترون،  برخی  آخر خود، به جای یک  کردن مدار  کامل  برای  الکترونها  دیگر به اشتراک   دو  اتم  با 
  دو پیوند اشتراکی شود. هر پیوند دوگانه، شامل تشکیل می  پیوند اشتراکی دوگانهها  گذارند؛ بنابراین بین این اتممی

O)است. برای مثال برای تشکیل مولکول اکسیژن    چهار الکترون و   ، هر اتم اکسیژن با اکسیژن دیگر، دو الکترون به 2(
 اشتراک گذاشته است. 

 

CO)  اکسیدتشکیل مولکول کربن دی  یه نحو ❑ )2   
)هر اتم کربن  C)6  الکترون نیاز دارد؛ بنابراین در  4الکترون دارد و برای کامل شدن مدار آخر خود به  4در مدار آخر خود

CO)اکسید  مولکول کربن دی   به اشتراک گذاشته است.  دو الکترونهای اکسیژن، ، اتم کربن با هر کدام از اتم2(

 

C)  تشکیل مولکول اتن یا اتیلن  یه نحو ❑ H )2 4   
)هر اتم کربن   C)6  الکترون نیاز دارد؛ بنابراین هر  4الکترون دارد و برای کامل شدن مدار آخر خود به  4در مدار آخر خود

C)اتم کربن در مولکول اتن  H )2  گذارد. ، دو الکترون با اتم کربن دیگر و دو الکترون با دو اتم هیدروژن به اشتراک می4

 
اتم  گانه:پیوند سه   ❑ الکترون،  برخی  آخر خود، به جای یک  کردن مدار  کامل  برای  دیگر به اشتراک   3ها  اتم  با  الکترون 

شود. هر پیوند اشتراکی  تشکیل می  گانه )سه پیوند اشتراکی(پیوند اشتراکی سه ها  گذارند؛ بنابراین بین این اتممی
برای مثال برای تشکیل مولکول   6گانه، شامل  سه N)نیتروژن    الکترون است.    3، هر اتم نیتروژن با نیتروژن دیگر،  2(

 به اشتراک گذاشته است.  الکترون 
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C)  تشکیل مولکول اتین  یه نحو ❑ H )2 2   
)هر اتم کربن  C)6  الکترون نیاز دارد؛ بنابراین در  4الکترون دارد و برای کامل شدن مدار آخر خود به  4در مدار آخر خود

C)مولکول اتین   H )2 الکترون با اتم کربن دیگر و یک الکترون با اتم هیدروژن به اشتراک گذاشته    3، هر اتم کربن  2
 است. 

 

 

نیز   میلهو    مدل گلولهتوان با استفاده از  های مختلف را میها در مولکول قرارگیری اتم  یهنحو

CH)های متان  های زیر، مدل گلوله و میله را برای مولکول نشان داد. به عنوان مثال شکل و  4(

CO)اکسید  کربن دی  دهند. نشان می 2(

 
 

گی    های ترکیبات مولکولی ویژ
سازندذره مولکول ترکیب  یههای  از  مولکولی  مولکول های  است.  شده  تشکیل  الکتریکیها  ها  بنابراین    بار  ندارند؛ 

   نیستند.های مولکولی در حالت جامد و محلول رسانای جریان الکتریکی ترکیب

 هاهای مولکولی و کاربردهای آنچند نمونه از ترکیب  

 کاربرد  نام 

 ریزند تا از یخ زدن آب در زمستان جلوگیری کند.این ترکیب را در رادیاتور خودرو می اتیلن گلیکول )ضدیخ(

NH)آمونیاک   کنند تا گیاهان بهتر رشد کنند.های کشاورزی تزریق میاین ترکیب را به زمین  3(

 کنند.ها و لوازم پزشکی استفاده میاز این ترکیب برای ضدعفونی کردن بیمارستان اتانول
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